
SCT TEHNIKA SE JE UVELJAVIL NA ZAHTEVNEM TUJEM TRGU

Med tujo natančnostjo in
domačo ohlapnostjo

Na pogovoru ob zaključku obiska na projektih
delovne organizaclje SCT (Slovenija ceste—Tehni-
ka—Obnova) ]e glavni direktor Ivan Zldar ošvrknil tudi
delavce naše občinske uprave, ker so odgovorne iz
SCT klicali na zagovor zaradl nadpovprečnega zapo-
slovanja v zadnjih mesecih. »To so vendar naši
delavci, smo Jlm dejall, /e na projektih v Iraku so bili,
smo še pridall In postavili statistiko na pravo mesto.«

SCT je skupaj z drugimi člani-
cami poslovne skupnosti SCT in
samostojno nastopal v preteklih
štirih letih na petnajstih lokaci-
jah v tej arabski državi. Največji
projekt je bil 202 D, vreden do-
brih 521,5 milijona dolarjev. Za
druge bodo prejeli še nadaljnjih
200 milijonov dolarjev. Na vseh
teh projektih se je v štirih letih
zvrslilo kar 28 tisoč jugoslovan-
skih in pakistanskih dclavcev.

Zapisali smo že, da je največji
projckt imcnovan 202 D, Kljub
zapletom s plačili ga bodo lzvcdli
v pogodbenem roku 42 mesccev.
Z gradbeniške plati su polcg SCT
sodelovali šc Primorjc, Gradis,
Konstruktor z okrog 80 koope-
ranti iz vsc Jugoslavije, instalaci-
jc pa so polegnili dclavci fMF.
Velikansko gradbišče

Če se s Šmarne gore ozrete
proti Ljubljani in skušate s
pogledom zajeti 10 krat 3 ki-
lometre veliko ozemlje, ste si

ustvarili predstavo o površi-
ni, na kateri je povprečno
3.800, v konici pa okrog 5.800
zaposlenih zgradilo 1210 ob-
jektov nizkih in visokih gra-
denj. Kar številni so bili dne-
vi, ko so naredili na dan za
milijon dolaijev zgradb, in-
frastrukture in instalacij. O
obsežnosti tega projekta se
lahko prepričate tudi s poda-
tkom, da imajo instalirane
naprave in mehanizacije toli-
kšno moč kot hidroelektrar-
ne Dravograd, Vuzenica in
Vuhred skupaj. Med zgradba-
mi je 180 kilometrov cest
(Ljubljana-Murska Sobota)
in obilo asfaltiranih platojev.
Skupaj so porabili kar 700 ti-
soč kubičnih metrov asfalta.
Še obilo podatkov bi lahko
natrosili po tem prispevku,
kot na primer, da so izdelali
in položili kar 178.200 robni-
kov. Težko si predstavljamo
razmere in napore, s katerimi

je poslovna skupnost SČT,
kot prva iz Jugoslavije, izved-
la naročilo v dogovoijenem
roku.

1000 km na dan za
volanom

Ko smo med spoznavarvjem
SCT projektov v Iraku premago-
vali tudi razdalje med posamez-
nimi delovišči (kamnolom, ce-
mentarna, rafinerije nafte, grad-
bišča, izviri vode), smo lahko šele
doumeli, kakšen napor je bil po-
treben, da so na primer trikrat v
enem dnevu pripeljali kameni
drobljenec iz 165 kilometrov od-
daljenega kamnoloma. Skozi Ba-
gdad in ob številnih nevarnostih
na prenapolnjenih cestah, ki so,
če jih vozniki niso upoštevali,
lahko nagrmadile vozniku in
vodstvu gradbišča precejšnje te-
žave. Če pa še dodamo, da je bilo
potrebno voziti pri temperaturi
nad 50 stopinj Celzija, jc bilo to
že pravo junaštvo.

Čc so vozniki premagovali
dnevno velike ruzdalje in prepe-
Ijali tudi do iisoč kilomctrov, so
imcli gradbinci in gradbvniki ter
obrlniki najvcč težav z doscga-
njem takc kakovosti, kot jo jc za-
hteval investitor. Ta je priznal le
v projektih zapisane lastnosti
materialov in določene dimenzi-
je. Brez odstopanja, tudi tako
neznatnega ne, kot je na primer
debelina lista pisarniškega papir-
ja pri položenih keramičnih
ploSčicah, ali pa ena stopinja cel-
zija pri pripravljenem betonu.

Ob teh iraških doslednostih, ki
so jih utemeljevali z izplačeva-
ryem zelenih dolaijev, pa so se na
primer organizatorji del na pro-
jektu srečevali tudi s prav banal-
nimi ovirami, ki so bile sad do-
mače neodgovornosti in neureje-
nosti. Pošiijke iz Jugoslavije niso
prejeli, ker v prevozniški delovni
organizaciji niso pripravili deviz,
za dnevnice in gorivo za voznika.
Kar 70 odstotkov vgrajenega ma-
teriala, opreme in pomožnih ob-
jektov pa je bilo pripeljanih iz
Jugoslavye. Še huje je bilo ta-
krat, ko je bil od investitorja po-
trjen vzorec, v pošiljki pa so bili
potem izdelki, ki so bili komaj,
komaj v sorodstvu v vzorcem. V
Irak se še vedno v veletokih zliva
vse, kar je najboljšega na svetu in
zato je investitor neusmiljeno
izločal vse, kar ni bilo tako, kot je
odobril. Delavcem so na grad-
bišču zaradi takega odnosa naših
delovnih organizacij do izvoza
mnogokrat popuščali živci tn na-
porne mesece so v oddaljenem
Iraku zmogli preživeti le tisti, ki
so se hitro zavedeli, da je Irak le
za najmočnejše - posameznike
in delovne organizacge.

Prodor v svetovni vrh
SCT je dokazal, da sodi mednje

in to so mu potrdili tudi lraški
investitorji, saj so mu za njegovo
dosedanje delo podelili tudi tri-
krat najvišje priznanje za kako-
vost FACE. S tem se v Jugoslavi-
ji lahko pohvalijo le še Gradis,
Pelagonija in IMP (3-krat). Pa so
omeryene delovne organizacije
izvedle v Iraku le dobro tretjino
del, ki so jih naročili Iračani pri
nas.

Zato je utemeljen poziv SCT,
da naj jugoslovanski nosilec del
zaupa le tistim delovnim organi-
zacijam ali poslovnim skup-
nostim, ki bodo s svojim kako-
vostnim in pravočasnim delom
opravičile zaupano naročilo. Pre-
pričani so, da bodo že zaradi refe-
renc, ki so jih pridobii z deli na
15 projektih, trajno ostali na iraš-
kih gradbiščih, na tržišču, ki pri-
znava le najboijše s celega sveta.
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